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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


Роальд Дал «Чарлі і шоколадна фабрика».  

     Цікаві пригоди Чарлі та його друзів 
на казковій фабриці містера Віллі Вонки. 
(Образи дітей, які стали володарями «золотих» квитків.)

Коптійчук Олена Петрівна, НВК «Гімназія імені Лесі Українки - школа І ступеня», вчитель світової літератури

Світова література 

5 клас 
Мета: вдосконалювати вміння сприймати великий за обсягом твір цілісно; 

           розвивати навички характеристики персонажа з використанням цитат; 

           розвивати мислення і творчу уяву дітей; 

           вдосконалювати навички творчого переказу літературного твору,  

           усного діалогічного і монологічного мовлення; 

           формувати основні компетентності учнів ;

           виховувати уважного читача і гідну людину, наділену найкращими 

           людськими чеснотами.

Обладнання: текст повісті-казки Роальда Дала «Чарлі і шоколадна фабрика», ілюстрації до твору, мультимедійна презентація, кадри із фільму «Чарлі і шоколадна фабрика» (2005)

Тип уроку: урок-подорож.

Хід уроку

І. Актуалізація знань.

  1. Слово учителя.                                   Слайд 1

   У кожної людини є якась заповітна мрія, якась мета в житті, якийсь ідеал, до якого він прагне. Один хоче буди гарним. Інший – сильним, третій – розумним. Хтось прагне слави та вроди, для когось найважливішим є багатство. Але, напевно, я не помилюся, якщо скажу, що кожен із вас мріє хоча б раз у житті опинитися на місці героїв повісті-казки Роальда Дала «Чарлі і шоколадна фабрика». Письменник  малює дитячий рай: чарівну шоколадну фабрику з підземними ходами і таємничими печерами.
II. Оголошення теми і мети уроку 
     -А ви любите подорожувати? Любите пригоди?  Тоді вперед. Пропоную і нам разом із Чарлі здійснити подорож чарівною фабрикою містера Вонки.

Отже, відкрийте зошити та запишіть тему нашого уроку «Цікаві пригоди Чарлі та його друзів на казковій фабриці містера Віллі Вонки». 

Сьогодні на уроці ми разом із героями твору Роальда Дала «Чарлі і шоколадна фабрика» відвідаємо чарівну фабрику містера Вонки, познайомимося з героями повісті-казки, проаналізуємо їх вчинки та поведінку, складемо їх характеристику

Давайте пригадаємо, з чого все починалося.     Слайд 2
1. «Закінчить речення…»

1. Роальд  Дал – це …
2. Я знаю такі твори письменника … ( «Матильда», « Джеймс і гігантський персик»,  «Чарлі і шоколадна фабрика»)
3. «Чарлі і шоколадна фабрика» є популярним твором, тому що …(захоплюючий, цікавий, твір про дітей..)
4. «Чарлі і шоколадна фабрика» – це казка, тому що …( в казках добро перемагає зло, фантастичні події,  чудеса фабрики: умпа-лумпи, скляний ліфт, горіховий цех, цех винаходів, телевізійний цех…)
5. Героями книги «Чарлі і шоколадна фабрика» є …(Августус Глуп, Віолетта Борегард, Верука Солт, Майк Тіві, Чарлі, Віллі Вонка…)
МОЛОДЦІ! 
2. «Добери цитату до ілюстрації».  Додаток 1                        Слайд 3

Слово учителя. 

Наступне завдання. А зараз вам потрібно, користуючись підказкою, яка знаходиться у вас на столах, дібрати цитати до ілюстрацій.

1. «А ось і Чарлі!»

2. «Це – пан Бакет. Це – пані Бакет.»

3. «Ці четверо старих людей – батьки пана та пані Бакетів. Їх звати: дідусь Джордж та бабуня Джоржина,  дідусь Джо та бабуся Джозефіна.»

4. «Вони й не мріяли купити кращу хату, чи хоч би ще одне ліжко, бо були дуже вбогі».  

5. «Я, Віллі Вонка, вирішив дозволити цього року відвідати мою фабрику п'ятьом дітям. Майте на увазі - тільки п'ятьом і не більше. Цих п'ятьох щасливців я скрізь водитиму особисто і дозволю їм побачити всі фабричні таємниці та чари. Наприкінці екскурсії всі вони як спеціальний дарунок отримають стільки шоколадок і цукерок, що їм вистачить на все життя! Отож шукайте Золоті квитки! П'ять Золотих квитків було надруковано на золотому папері й заховано під звичайнісінькими обгортками п'яти звичайнісіньких шоколадних батончиків. Ці п'ять батончиків можуть опинитися де завгодно - в будь-якій крамничці на будь-якій вуличці у будь-якому місті будь-якої країни світу - на будь-якому прилавку, де продають цукерки «Вонка». А п'ятеро щасливців, які знайдуть ці п'ять Золотих квитків, стануть єдиними особами, яким дозволять відвідати мою фабрику й побачити, яка вона тепер зсередини! Успіхів вам усім і успішного полювання!»

6. Вони - малесенькі. Невиразні тіні, що іноді з'являються за вікнами, здебільшого пізно ввечері, коли горить світло, належать крихітним людям, не вищим за моє коліно...

7. - Мамо! - вигукнув Чарлі, влітаючи до них, мов вихор. - Дивіться! Я його знайшов! Гляньте, мамо, гляньте! Останній Золотий квиток! Він мій! Я знайшов на вулиці гроші [73] і купив дві шоколадки, а в другій був Золотий квиток, і коло мене було море людей, вони хотіли його бачити, але продавець мене врятував, і я побіг додому, і ось я тут! ЦЕ П'ЯТИЙ ЗОЛОТИЙ КВИТОК, МАМО, І Я ЙОГО ЗНАЙШОВ!

8. І то була не якась там звичайна шоколадна фабрика. То була найбільша й найвідоміша в цілому світі фабрика! І що То була за чудесна, неймовірна будівля! Оточена височенним муром з величезною залізною брамою, вона вся диміла й химерно гула. А повітря навколо муру аж на кілометр просякло густими й розкішними пахощами рідкого шоколаду! 

9. Власником її був містер Віллі Вонка,                         Слайд 4
найкращий за всі часи виробник і винахідник шоколадних цукерок. І що то був за дивовижний чоловік!

На голові він мав чорний циліндр. Одягнений був у фрак з розкішного темно-фіолетового оксамиту. Штани мав темно-зелені. Рукавички - перламутрово-сірі. А в руці тримав елегантну тростину з золотою бамбулькою. З його підборіддя стирчала акуратна чорна цапина борідка. А очі - очі він мав невимовно ясні. Здавалося, що вони весь час іскряться й мерехтять. Власне кажучи, все його лице освітлював радісний усміх.                   Слайд 5
ІІІ  Сприйняття та засвоєння нового матеріалу

1. Рольова гра «Зустріч з літературним героєм» (стук в двері) Музика

Віллі Вонка: 

– Доброго дня! Я такий радий вас бачити  і хотів би всіх запросити на фабрику, але не можу цього зробити, зі мною зможуть піти лише ті п’ятеро, хто знайде золотий квиток. А зараз пропоную скуштувати  мій шоколад і знайти золоті квитки. (Віллі Вонка роздає шоколадки, учні шукають золотий квиток.) 

Слово учителя
Давайте дізнаємось, хто став цими щасливчиками. Підніміть, будь ласка, руки, кому дістався омріяний золотий квиток.

– Хто першим знайшов золотий квиток? (Першим, хто знайшов золотий квиток, був Августус Глуп.)                                                         СЛАЙД  6

 –  Знайдіть у тексті, як змальовує його автор. («Щасливцем виявився якийсь Авґустус Ґлуп, і на першій сторінці вечірньої газети, яку читав пан Бакет, красувалося його велике фото. На знімку був дев'ятирічний хлопець, такий тілистий, ніби його надули велетенською помпою. З усього його тіла випиналися здоровезні обвислі складки жиру, а лице нагадувало потворну грудку тіста з маленькими смородинками очей, що зажерливо поглядали на світ. Містечко, в якому жив Авґустус Ґлуп, за словами газети, просто шаленіло від радості за свого героя. З усіх вікон майоріли прапори, школярів звільнили від уроків, а ще на честь знаменитого земляка було влаштовано парад. «Я знала, що Авґустус знайде Золотого квитка, - сказала його мати журналістам. - Він щодня з'їдає стільки шоколадних цукерок, що було б просто неймовірно, якби він його не знайшов. Їсти - це його пристрасть. Це єдине, що його цікавить.») Дякую.  

Слово учителя

– Хто став наступним володарем золотого квитка? (Верука Солт)    СЛАЙД 7

 Після цього вона стала такою відомою, що навіть дала інтерв’ю кореспонденту однієї з газет.

2. Інтерв’ю з літературним героєм

– Чи легко вам було знайти золотий квиток? 
–  Звичайно, ні! Я зрозуміла, що мушу мати цей квиток і наказала батькам, щоб там не сталось, але квиток має бути в мене. Мій батько, пан Солт, пішов у місто й почав купувати всі шоколадні батончики «Вонка» - всі, які бачив. Купував їх, мабуть, тисячами. Сотнями тисяч! 

Тоді вантажив у фургони й відправляв на власну фабрику. Він має бізнес - це горішки, і в нього працює майже сотня жінок, які лущать горішки, щоб їх потім смажити й підсолювати. Цілими днями ці жінки сидять і лущать горішки. Тож він їм сказав: «Дівчата, тепер, замість лущити горішки, здирайте обгортки з цих дурних батончиків!» Вони так і робили. Зранку до вечора кожнісінька робітниця зривала з батончиків обгортки.

Та минуло три дні - і все дарма. Це було жахіття! Я з кожним днем сумнішала й сумнішала і, коли батько вертався додому, кричала на нього: «Де мій Золотий квиток! Я хочу Золотий квиток!»Я  годинами лежала на підлозі, хвицала ногами й страшенно лементувала. І раптом... на четвертий день увечері одна робітниця закричала: «Я знайшла! Золотий квиток!» Так я стала володаркою золотого квитка. Тепер він мій! (Бере в руки квиток)
– Дякую за інтерв’ю. 

Слово учителя

– Наступного дня газети повідомили, що знайдено ще два золоті квитки. Хто ж став наступним щасливчиком? (Віолетта Борегард)    СЛАЙД 8

А ось і вона

3. Рольова гра

Я жую безперестанку, та коли почула про ті квитки містера Вонки, то відклала жуйку і перейшла на цукерки - мала надію, що мені пощастить. Тепер, зрозуміло, я знову жуватиму. Я дуже люблю жуйку. Не можу без неї жити. Жую цілісінькими днями, крім тих кількох хвилин, коли треба їсти. Тоді я приліплюю жуйку за вухо - щоб не загубити. Чесно вам зізнаюся, що почувалася б нікудишньо, якби цілий день не жувала жуєчку. Це щира правда. Мама каже, що панночкам таке не личить і що бридко дивитися, коли дівчачі щелепи постійно плямкають, але я не згодна. І хто вона така, до речі, щоб критикувати? 
Вам, мабуть, цікаво буде знати, що я жую оцей шматочок жуйки уже три місяці. Тобто це новий рекорд. Я вже побила попередній рекорд моєї найкращої подружки. Як вона казилася! Ця жуйка - мій найцінніший скарб. На ніч я її приліплюю до бильця ліжка, і зранку вона знову готова до жування... може, спочатку твердувата, але трохи пожуєш - і вона м'якне. Коли я ще не почала жувати на світовий рекорд, то міняла жуйку раз на день. Найчастіше робила це в ліфті, вертаючись зі школи додому. Чому в ліфті? Бо мені подобалося чіпляти липкі пожовані грудочки на ліфтові кнопки. Тоді до пальця того, хто заходив у ліфт після мене й натискав кнопку, приклеювалася моя стара жуйка. Га-га! Іноді зчинявся такий вереск. Найбільше репетували жінки в дорогих рукавичках. Ой, я така рада, що зможу відвідати фабрику містера Вонки. Тим паче, що після цього він дасть мені жуйки на все життя. Класно! Ура! 

Слово учителя

Ось така вона Віолетта Борегард

– А зараз дізнаємося, кому дістався наступний квиток. Кому він дістався? (Піднімає руку учень) Це – Майк Тіві.  СЛАЙД 9

Іди до нас, познайомимося ближче.

– Діти, яке найулюбленіше заняття Майка?(дивитись телевізор)

– Що найбільше він любить дивитися?

– Які серіали вважає найкращими?(бандитські)

Майк Тіві

–Саме так! Я всі серіали дивлюся щодня, навіть ті, де не стріляють. Але бандитські - найкращі. Вони такі класні, ці бандюги! Особливо, коли нашпиговують один одного свинцем або штрикають старими кинджалами, або лупляться кастетами! Я все віддав би, щоб теж так могти! Ото життя, кажу вам! Клас! Але з задоволенням відвідую шоколадну фабрику і навіть пропущу декілька серіалів. 

Слово учителя

– А в кого ж п’ятий квиток? (Учень підводиться, містер Вонка підходить до нього)

Містер Вонка:

– Чарлі! Ну-ну-ну! То он ти який! Це ти знайшов квитка щойно вчора? Я захоплений, зачарований, радий-радісінький. Усі вже тут. П’ятеро діточок.  СЛАЙД 10

Наша подорож зараз розпочнеться.               СЛАЙД 11

Пропоную скласти план подорожі.     Ви складіть  план подорожі, бо моя фабрика дуже велика  і без плану можна заблукати, а я піду готуватися до вашої зустрічі. 

4. «Ланцюжок подорожі фабрикою Віллі Вонка» 

Слово учителя

– Працюємо в зошиті. Відновіть, будь ласка, маршрут героїв шоколадною фабрикою.                                    СЛАЙД  12

Слово учителя. Давайте перевіримо.           СЛАЙД 13   

Перевірка: Шоколадний цех – Умпа-Лумпи – По шоколадній річці – Цех винаходів –вічні барбариски – Велика жуйкова машина – По коридору – Квадратні цукерки – Верука в Горіховому цеху – Великий скляний ліфт – Телевізійно-шоколадний цех – Шоколадна фабрика.
Слово учителя.

Ми пригадали маршрут героїв шоколадною фабрикою. 

Містер Віллі Вонка запросив до себе на фабрику володарів золотих квитків.

Як ви вважаєте, як потрібно поводити себе у гостях?

( чемно, ввічливо, слухати старших, не кричати, бути слухняним…)

А як поводять себе  власники золотого квитка?  

Давайте подивимось, які дива трапляються з нашими героями. Хто і як був покараний за те, що не прислухався до порад господаря фабрики Віллі Вонки. Будьте уважними, тому що потім ви маєте заповнити табличку.

5. Демонстрація  кадрів з фільму

Слайд 14. Августус Глуп

Що ж трапилось з Августусом?

(як ми бачимо, він ненажерливий. Попри заборону містера Вонки, упав у шоколадну річку й застряг у скляній колбі)

Слайд 15. Віолетта

Як поводить себе Віолетта на фабриці?

( Віолетта, не послухавши застережень містера Вонки, взяла жуйку, яка ще не була готовою, і перетворилася на чорницю)

Слайд 16. Верука Солт

Чому білки потягли Веруку на смітник? (Верука – гнилий горіх)

Що мав на увазі містер Вонка, говорячи, що дівчина – зіпсований горіх? (Зіпсована, погане виховання)

Слайд 17-18. Майк Тіві

А як же поводить себе Майк на шоколадній фабриці?

(Він  не слухає Містера Вонку, потрапляє  у чарівний телевізор і  його розтягнуло, як нитку)

Слайд 19. Чарлі 

Слово учителя

Діти! А як поводився  Чарлі, який так мріяв попасти на шоколадну фабрику?

(він один з усіх, хто слухає містера Вонку)

6. Робота в парах. (Взаємоперевірка заповнення таблиці)
Слово учителя

Працюємо в парах

У вас на столах є табличка, яка допоможе дати відповідь на  питання, які  ж  риси характеру виявили герої, перебуваючи на фабриці. Скориставшись підказкою, заповніть третій та четвертий стовпчики таблиці.

	Ім’я
	Батьки
	Найбільше уподобання героя
	Риси характеру



	Августус 
	Батьки заохочують хлопця, який є дуже жадібним і нічим не цікавиться, окрім їжі
	Єдине, що його цікавить, –це їжа
	Лінивий, ненажерливий, неслухняний

	Віолетта
	Батьки схвалюють все, що робить їхня дочка
	Постійно жує гумку
	Неслухняна, егоїстка

	Верука
	Багаті  батьки готові задовольните всі забаганки
	Хоче все мати, влащтовує істерики
	Заздрісна,   вередлива, невихована

	Майк
	Не займаються сином
	Любить дивитися телевізор
	Агресивний, невихований

	Чарлі
	Улюбленець родини
	Мріяв побувати на шоколадній фабриці
	Розумний, вихований, слухняний,  добрий


Підказка: Єдине, що його цікавить, –це їжа. Розумний, вихований, слухняний,  добрий. 

Хоче все мати, влаштовує істерики. Агресивний, невихований. Постійно жує гумку. Мріяв побувати на шоколадній фабриці. Лінивий, ненажерливий, неслухняний. Неслухняна, егоїстка. Любить дивитися телевізор. Заздрісна, вередлива, невихована. 

Перевірка

7. Евристична бесіда.

Слово учителя

Ми зустрілися з різними дітьми. Як ми бачимо, усі ці діти мають різні риси характеру. 

Що об’єднує  Августуса, Веруку, Віолетту, Майка? (Вони грубі, егоїсти).  Тобто вони наділені негативними рисами, тому і не дивною виявилася їхня поведінка. Вони не слухають містера Вонка, не реагують на його зауваження.

Хіба можна так поводити себе у гостях? (Ні)

Як ви думаєте, хто  має бути відповідальним за виховання дітей? (Дорослі. )

        Слово учителя. 

Я погоджуюсь з вами. Що ви можете сказати про батьків наших героїв? 

(Батьки Майка взагалі не займаються сином, батьки Віолетти схвалюють все, що робить їхня дочка, батьки Веруки готові задовольнити всі її забаганки.)

  Як ми бачимо, батьки наших героїв мало приділяли уваги вихованню дітей, виконували всі їхні забаганки, схвалювали всі їхні вчинки. Саме дорослі, власне батьки, мають сприяти формуванню характеру дитини. І екскурсія фабрикою яскраво виявила вади характерів дітей.

Як наслідок, подорож фабрикою містера Вонки для чотирьох дітей  виявилась невтішною. 
- Як ви гадаєте, чи отримали діти урок із того, що сталося? (Верука...)

8. Творче завдання.
– Які поради можна дати нашим героям?

(ВИКЛИКАТИ ДІТЕЙ ДО СЕБЕ)

Августус Глуп 
До подорожі (установка): їжа - це його при​страсть.

Після подорожі (установки):

    *більше ніколи не потрапляти  у безви​хідне становище;

  *цікавитися в житті ще чим-небудь, окрім їжі.

Віолетта Борегард 
До подорожі: мрія - отримати жуйку, якої вистачить на все життя; побити   рекорд із жу​вання гумки.
Після подорожі:
     *не бути чорною, як чорниця.
*їсти не жуйку, яка заміняє продукти, а справ​жню їжу.
                                                    Верука Солт

              Після подорожі

        *Мусиш слухати, коли тебе  попереджають.
       *Мусиш думати, перш ніж щось робити.
       *Мусиш довести, що твоя голова – не порожній горіх.
                                                      Майк Тіві 
До подорожі: справжнє життя лише в телевізорі.
Після подорожі:
       *повернути собі свій зріст або принаймні зна​йти потрібну баскетбольну команду;
       * зрозуміти, що життя дуже цікаве та різно​манітне;
* не дивитися телевізор, а прочитати краще книжку;

* ходити на прогулянки.

Слово учителя.

Отже, дорогі наші герої!  Сподіваюсь, ви прислухаєтесь до порад, які дали вам діти, візьмете їх до уваги і станете добрими, ввічливими, слухняними, вихованими. 

9. Заключне слово учителя.

Ви зрозуміли, що дитину потрібно виховувати від перших днів народження, щоб не запізнитись. Характер людини формується з самого дитинства, крок за кроком, тому вередлива, неслухняна дитини не може стати водночас  хорошою, ввічливою, доброю. Роальд Дал ще раз нам довів, що необхідно рахуватися з думкою інших, бути добрим і вихованим, що кожен із нас може змінити світ на краще, навіть дитина. Адже Чарлі зміг! Ви пам’ятаєте, що Чарлі став господарем шоколадної фабрики містера Вонки. 

Чому саме Чарлі…?  Відповідь на це питання ми будемо шукати на наступному уроці. Щоб у нас вийшла гарна розмова, ви повинні підготуватися вдома. 

ІУ. Домашнє завдання    СЛАЙД 20

 Відкрийте щоденники, запишіть: «Чарлі став господарем шоколадної фабрики, тому що...». Допишіть речення.
У. Оцінювання учнів.

ДЯКУЮ ЗА УРОК!!!
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